

掌控稀土再加码

科力远或参股湖南稀土集团30%股权

□本报记者 陈静

经过两个涨停后，科力远（600478）13日发布股票异常波动公告，称湖南省正在进行稀土产业整合，拟成立湖南省稀土产业集团有限公司，而科力远拟持有湖南省稀土产业集团有限公司30%股权。

紧抓稀土整合风向

公告介绍，目前湖南省正在进行稀土产业整合，并于2012年5月开始讨论组建成立由湖南省属国有投资方控股的湖南省稀土产业集团有限公司（暂定名），整合全省稀土资源和稀土企业，引导全省稀土资源进行有序勘探和开

发，打造稀土资源采选、冶炼、分离、科研及应用于一体的大型企业集团。

科力远与国有投资股东共同发起组建该公司，公司拟持有湖南省稀土产业集团有限公司股权比例为30%。科力远称，但该事项尚未得到相关部门的批复，亦未取得任何书面文件及签署协议，湖南省稀土产业集团有限公司最终组建单位及各单位持股比例尚存在不确定性。公司将继续关注该事项进展情况，执行相关审批程序并及时履行信息披露义务。

据报道，湖南省此前曾发布稀土产业“十二五”发展目标，计划五年内湖南省将投资50亿元重

点推进十大稀土产业项目，力争“十二五”末实现稀土产品年销售收入300亿元，并带动上下游相关产业链形成千亿元的规模。

收购鸿源稀土80%股权

科力远7日披露公司非公开发行预案，将通过增发股份+现金的方式，收购益阳鸿源稀土有限责任公司100%股权。

重组预案显示，科力远将向鸿源稀土股东曹佑民购买全部股

权，鸿源稀土预估值合计约为12.20亿元。其中，科力远以20.28元/股的发行价格，向曹佑民定向发行股份约4812.62万股，购买其持有的80%鸿源稀土股权。另外，向除公司控股股东科力远控股和

实际控制人钟发平之外的不超过10名投资者非公开发行股份，募集配套资金不超过3.25亿元，其中2.44亿元用于购买曹佑民持有的鸿源稀土20%股权，0.81亿元用于补充流动资金。

一旦完成重组，科力远将全资拥有鸿源稀土，公司第一大股东仍然是现任董事长钟发平，而曹佑民将成为科力远持股12.7%的第二大股东，并承诺36个月内不转让新增持的股份。

科力远的重组计划可以追溯到去年9月。当时，公司称拟收购鸿源稀土；但到了12月1日，科力远称，因稀土价格波动较大，未来稀土价格走势不明，重大资产购买参与各方就标的资产未来盈利

水平无法做出准确预测，对标的资产估值的具体金额无法做出准确判断，未能达成一致意见致使重组中止。事隔5个月之后，该重组计划又重新启动。

鸿源稀土报表显示，2011年营业收入7.16亿元，净利润2.76亿元。而科力远2011年营业收入23.82亿元，净利润1645.21万元。本次交易，或将显著提高上市公司盈利能力。

科力远相关负责人介绍，鸿源稀土是集稀土冶炼和加工、科研为一体的综合型稀土企业，也是截至2011年湖南省唯一一家拥有稀土出口配额的企业，占全国稀土出口企业配额总量的4.17%。

国电电力40亿公司债15日发行

□本报记者 徐光

国电电力（600795）公告，总规模不超过80亿元的公司债券将采取分期发行的方式，首期发行40亿元，发行价100元/张，发行日为6月15日。

公告显示，本期40亿债券分为5年期和7年期两个品种，5年期品种代码为“751973”，简称“12国电01”，规模为25亿元，票面利率3.70%-4.70%；7年期品种代码为“751974”，简称“12国电02”，规模为15亿元，票面利率3.90%-4.90%。本期债券为固定利率债

券，票面利率将根据网下询价结果，在利率询价区间内确定。本期公司债券采取网上面向社会公众投资者公开发行和网下面向机构投资者询价配售相结合的发行方式，并将在上交所上市。大公国际评定此次债券发行人的主体信用等级为AAA，本期公司债券的信用等级为AAA。

公司表示，本期债券募集资金将用于偿还金融机构贷款和补充流动资金。此次债券发行利率将低于同期贷款利率，可为公司降低融资成本，节约财务费用。

辉隆股份借力收购挺进海南市场

□本报记者 刘国锋

辉隆股份（002556）13日公告，经董事会通过，公司使用超募资金7829.88万元收购海南省供销合作联社所持的海南省农业生产资料有限公司16%股权和海南绿宝龙生物科技肥料有限公司所持的海南农资44%股权。

据介绍，海南农资主要经营化肥、农药、种苗、农膜、农机械、复混肥料等。2012年一季度实现营业收入953.02万元，净利润159.92万元，较2011年度-732.20万元的净利润水平大幅改观。目前股东全部权益账面价值为8257.89万元，评估价值为1.15亿元，海南省供销合作联社持股比

例为51%，海南绿宝龙生物科技肥料有限公司持股比例为49%。

辉隆股份表示，海南省是我国重要的农产品生产基地，海南农资属于一家省级农资供应平台，在海南省农资领域占主导地位，并拥有成熟的渠道网络，控股收购海南农资有利于公司以较快速度、较低成本、较小风险进入海南农资市场，未来收益效应明显，海南农资将纳入公司的合并报表范围，对公司的经营业绩将产生积极影响。

此外，公司拟投入自有资金开展期货套期保值业务，预计单次或占用期货保证金余额在人民币5000万元以内，仅限于境内期货交易所挂牌交易的玉米、豆粕、大豆、豆油、小麦等农产品期货合约。

漳州发展签1.6亿工程合同

□本报记者 张洁

漳州发展（000753）公告，全资子公司漳发建设与东南花都、花卉集散中心签署建设工程施工合同，合同价款合计1.63亿元。

合同显示，由漳发建设承接东南花都1#展厅修复工程、温泉引水管道改管工程、俱乐部改建工程及扩建工程的建设施工，工程合同价

款合计1.46亿元。承接花卉集散中心办公楼附属工程、办公楼广场硬化及箱涵工程、国道边强弱电管道工程、新镇宇蝴蝶兰温室基础工程及闽荷温室大棚基础工程的建设施工，工程合同价款合计为1706.57万元。由于东南花都、花卉集散中心为控股股东福建漳龙实业有限公司的下属企业，上述交易行为构成关联交易。

珠海中富拟对子公司减资1.4亿

□本报记者 黎宇文 游沙

募集资金的投入金额。数据显示，沈阳中富容器有限公司2011年实现销售收入3665.93万元，净利润291.13万元；昆山承远容器有限公司2011年实现销售收入2542.74万元，净利润-362.01万元；合肥中富容器有限公司2011年实现销售收入1949.76万元，净利润285.83万元。

此次减资后，珠海中富持有沈阳中富容器、昆山承远容器、合肥中富容器的股份比例分别由原来的91.52%、81.72%、94.24%下降至80.27%、76.67%、90.70%。

同时，由于市场发生变化，公司决定取消“投资950万元在贵阳设立贵阳中富容器有限公司”的投资项目。该项目内容为建设水线生产线，客户主要是可口可乐，百事可乐和统一企业。

中南传媒中标近亿元“农家书屋”

□本报记者 陈静

中南传媒（601098）公告，全资子公司湖南省新华书店有限责任公司收到湖南省省直机关政府采购中心的中标通知书，获悉在湖南省新闻出版局“农家书屋”工程采购图书和音像制品公开招标中，湖南省新华书店所投第一包、第二包、第四包、第五包和第七包方案经评标委员会评选确定为中标方案。合计中标金额为9312.72万元。

为深入贯彻落实中共中央、国务院《关于推进社会主义新农村建设的若干意见》和《关于进一步加强农村文化建设的意见》，2007年3月，新闻出版总署同中央文明办、国家发改委、科技部、民政部、财政部、农业部、国家人口计生委联合发出了《关于印发〈农家书屋工程实施意见〉的通知》，开始在全国范围内实施“农家书屋”工程。

此次湖南省新闻出版局的“农家书屋”工程实施意见项目即为湖南省范围内的“农家书屋”工程采购图书和音像制品，包括科技类、文化教育类、文学艺术类、政治、法律、经济类、生活类、少儿类图书及电子音像制品。

湖南省新华书店本次中标的“农家书屋”工程，第一包：科技类、第二包：文化教育类、第四包：政治、法律、经济类、第五包：生活类和第七包：电子音像制品，合计中标金额为9312.72万元。

湖南省新华书店本次中标的“农家书屋”工程，第一包：科技类、第二包：文化教育类、第四包：政治、法律、经济类、第五包：生活类和第七包：电子音像制品，合计中标金额为9312.72万元。

宝利沥青签BT项目协议

□本报记者 张洁

公告称，由宝利建设按宜兴市交通运输局提供的工程量清单及设计图文件编制工程预算，经初审后，报请宜兴市招投标中心审核。工程投资回购期为5年，回购比例为30%:25%:25%:15%，允许交通运输局提前回购，提前回购事宜另行商定。



浙江定海：大浦口集装箱码头160天吞吐量超去年
随着浙江舟山群岛新区建设步伐的加快和宁波—舟山港一体化进程的推进，舟山市定海大浦口集装箱码头生产飞速发展，到6月8日止，码头集装箱吞吐量已突破175285标准箱，仅用160天就超过了去年整年的吞吐总量（175002.5标准箱），同比增长363.3%。下一步，码头将继续加大市场拓展力度，不断优化作业流程，提高服务质量，为完成今年的生产目标打下良好的基础。

CFP图片

投资还是驰援
供应商慷慨解囊助大客户融资

□本报记者 李若馨

继华锐风电（601558）之后，上海电气（601727）也加入了华电福新能源股份有限公司H股的认购队伍之中，同时还将出手认购华电国际（600027）的增发股。如出一辙的是，*ST银河（000806）也选择了认购即将发行上市的中铝国际工程股份有限公司H股。作为上游设备商，参与大型央企的融资计划，虽有其战略入股的考虑，但考虑到目前的市况，驰援之心也不言自明。

上游设备商接连出手

根据上海电气12日的公告，公司将出资认购华电国际非公开发行A股股份，认购股数不超过1.2亿股，认购金额约人民币3.6亿元。同时，公司作为投资者参与认购中国华电集团公司下属子公司华电福新能源首次发行的H股股份，认购总金额不超过1000万美元，并通过公司扩大与上海国际信托有限公司签署香港市场投资单一基金信托合同的信托投资者中认购额最高者，达6000万美

元。华锐风电指出，与华电福新能源及其下属企业有着长期的此次股票认购。

上海电气对于对华电集团旗下企业的融资方案的两度出手的解释是——为进一步加强与公司业务合作伙伴中国华电集团公司的合作关系。两家公司渊源颇深，早在2010年初，身为上海电气母公司的上海电气集团总公司就与华电集团达成战略合作关系，双方将在国内及海外投资建设项目、电站工程加强合作，在生产培训及生产运营方面给予支持或提供服务。同年年中，华电集团又将上海电气风电设备有限公司9.33%股权转让，而最终的接盘方正是上海电气。

同样的，*ST银河出于战略合作的考虑，同时基于对中铝国际的良好合作关系，拟授权子公司江西变压器科技股份有限公司作为投资者直接参与中铝国际本次H股发行，认购总值不超过1000万美元的H股股份，约占中铝国际此次首发募资总额的5%，投资期限为六个月以上。

从认购规模来看，上海电气可谓大手笔。一举认购华电国际1.2亿股，占华电国际计划增发股份数的20%，甚至高于华电集团6000-9000万股的承诺认购数。对于华电福新能源的认购也与该公司6名基础投资者的认购下限相当。而同为华电福新能源业务上游设备商的华锐风电则是此次H股发行6名基础投资者中认购额最高者，达6000万美

元。华锐风电指出，与华电福新能源及其下属企业有着长期的此次股票认购。

对于参与认购的理由，设备商们都抬出了“战略合作”的说法。而有市场人士认为，在目前的实况之下，上游供应商这样的力捧也有着发行方融资艰难的因素。

以华电国际的再融资为例，公司5月份推出的增发方案计划以3.69元/股的价格增发募资21亿

元，半年后受到股价一路下行的影响，增发价格调减至3元/股，募资规模也就此下行至19亿元。而即便是下调了增发价，公司二级市场股价仍不见起色，长期围绕增发价格波动。而华电福新能源自2011年启动IPO之后，其募资总额已经从此前的约60亿元降至约27亿元。几乎同时赴港上市的中铝国际其计划募资总额也从约5亿美元降至2亿美元。可见市况对新股发行的影响。此时，上游供应商的出手就显得相当可贵了。

而参与下游的股权融资，也许还有些难言之隐。^{*ST银河}直接参与中铝国际认购的下属公司江变科技从2007年开始就追随中铝国际承接了多个海外铝厂的订单。从*ST银河2011年年报来看，江变科技的盈利情况并不乐观，全年实现营收4.79亿元，亏损6763.06万元。另外，截至2011年底，中铝国际是*ST银河第一大应收账款欠款单位，合计金额为6235万元，占应收账款总额的8.78%，从应收账款年限来看，不仅有1年以内的，还有2-3年的应收账款尚未回收。

战略投资还是出手驰援

对于参与认购的理由，设备商们都抬出了“战略合作”的说法。而有市场人士认为，在目前的实况之下，上游供应商这样的力捧也有着发行方融资艰难的因素。

以华电国际的再融资为例，公司5月份推出的增发方案计划以3.69元/股的价格增发募资21亿

战略投资还是出手驰援

对于参与认购的理由，设备商们都抬出了“战略合作”的说法。而有市场人士认为，在目前的实况之下，上游供应商